

# ИСТОРИЯ «ИННОПРОМА»

ПЕРВОНАЧАЛЬНО «ИННОПРОМ» ПРЕДСТАВЛЯЛ СОБОЙ РЕГИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ, НО ПОСТЕПЕННО ВЫРОС ДО ГЛАВНОГО ПРОМЫШЛЕННОГО ФОРУМА СТРАНЫ. ЕЖЕГОДНО ВЫСТАВКА ПРИНИМАЕТ ТЫСЯЧИ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ БИЗНЕСА, 600 КОМПАНИЙ ИЗ 70 СТРАН. ПО ОФИЦИАЛЬНЫМ ДАННЫМ, ЗА ГОДЫ ЕЕ СУЩЕСТВОВАНИЯ НА НЕЙ БЫЛИ ЗАКЛЮЧЕНЫ СОГЛАШЕНИЯ НА СОТНИ МИЛЛИАРДОВ РУБЛЕЙ. АЛЕКСЕЙ БУРОВ



ЕКАТЕРИНА ТИШОВА

**2010 ГОД** Впервые промышленная выставка-форум «Иннопром» прошла в Екатеринбурге в 2010 году по инициативе губернатора Свердловской области Александра Мишарина (возглавлял регион в 2009–2012 годах). Изначально «Иннопром» задумывался как аналог немецкой Hannover Messe — международного форума промышленности и инноваций, на котором свои достижения показывают уральские производители. «Мы много говорим о высоких технологиях Запада и Востока. Мы говорим о том, что надо брать у них лучшее. Но нужно говорить и о том, что мы сами многое можем делать», — отмечал в 2010 году господин Мишарин. Выставка должна была стать визитной карточкой Свердловской области и проходить ежегодно.

«Иннопром-2010» расположился на площадях логистических центров «Чкаловский» и «Русь» общей площадью около 40 тыс. кв. м.

Оператором выставки стала московская компания «Формика» (Formika). По ее информации, в первой выставке приняли участие около 500 предприятий. УГМК продемонстрировала всю широту своих возможностей — от медной катанки до молока, «Ренова» представила новый микрорайон Академический в Екатеринбурге, а ММК — «Стан 5000». На объединенном стенде группы «Синара» и ТМК демонстрировались и трубная продукция, и электровозы, и СКБ-банк. Одной из изюминок выставки стал российский спорткар «Маруся».

«Иннопром-2010» посетили около 25 тыс. человек из 30 стран, было подписано 20 рамочных соглаше-

ний на сумму более 43 млрд руб. Самым высокопоставленным гостем стал вице-премьер России Игорь Сечин.

Бюджет первой выставки составил порядка 150 млн руб.

**2011 ГОД** «Иннопром-2011» проводился как Уральская международная выставка и форум промышленности и инноваций. Организатором выступило правительство Свердловской области при поддержке министерства промышленности и торговли РФ, а оператором, отвечающим за наполнение выставочных площадей, — «Формика».

В рекордные сроки были возведены павильоны выставочного комплекса «Екатеринбург-Экспо». Их

ЕЖЕГОДНО ВЫСТАВКА ПРИНИМАЕТ ТЫСЯЧИ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ БИЗНЕСА ИЗ САМЫХ РАЗНЫХ СТРАН МИРА

общая площадь составила 50 тыс. кв. м. «Екатеринбург-Экспо» стал крупнейшим выставочным центром за пределами Москвы.

Общая сумма подписанных соглашений по итогам выставки достигла 180 млрд руб.

После успешного проведения «Иннопрома» было принято решение об участии Екатеринбурга в конкурсе на проведение всемирной универсальной выставки «Экспо-2020».

**2012 ГОД** Губернатор Евгений Куйвашев, сменивший в мае 2012 года Александра Мишарина, конкретизировал задачу «Иннопрома»: «Нужно сделать все для того, чтобы и выставочная, и форумная части «Иннопрома» имели конкретный результат